

Redacción y talleres, Factor, 7.

FUNDADOR: D. MANUEL M. DE SANTA ANA

Administración, Arenal, 1, pral.

AÑO LXXV.—NUM. 23.393

MADRID.—VIERNES 15 DE SEPTIEMBRE DE 1922

VIARIAS EDICIONES DIARIAS

DESDE SAN SEBASTIAN

El caballo del Rey

¿Por qué toda España no había de ser como un gran San Sebastián? Seguramente ninguna ciudad moderna del Mundo es más encantadora. No le sobra nada, ¡nada!

Viendo esta ciudad alegre, próspera y coquetona, no puede uno menos de envidiar la suerte de los vecinos donostiarras, y sobre todo de los ediles donostiarras, que seguramente, al morir, van derechitos al cielo, por buenos ciudadanos.

San Sebastián es un París sin estorbos, sin aditamentos inútiles y superfluos. Aquí hasta el vicio es honrado. Es un París al que una gran escoba hubiese librado de toda suciedad y escombros y al cual, además del Sena canalizado y cruzado por magníficos puentes, se hubiese regalado una playa, una bahía, unos montes y un mar verdaderamente de película.

¿Qué magnífico espectáculo el que ofrecía el hipódromo de Lasarte, en el pasado domingo! Ya sabéis que se corría el gran premio del millón de pesetas. ¡Un millón de francos! Era el premio de Alfonso XIII, y a disputarlo habían venido los mejores caballos y los mejores jockeys de Europa.

Las carreteras se atestaron de automóviles, unos seis mil, y toda clase de vehículos, de tal modo, que más de diez mil almas se quedaron sin poder entrar en el recinto del deporte.

Una imprevisión indisculpable deslució una fiesta que hubiera sido grafitísima, de haber estado debidamente organizada.

Y nosotros que hubiéramos apostado por el caballo del Rey, de haber podido llegar a tiempo! Nos lo decía el corazón; mejor dicho, nos lo decía el diablillo romántico que suele acompañarnos en esta clase de espectáculos.

Un premio del Rey, en el que corre un caballo del Rey, y en una carrera presidida por el Rey, ¿no es lo más hermoso y poético que sea el jockey del Rey quien gane? He ahí una bella historia:

Una vez hubo una carrera de caballos en la que corría el caballo del Rey. El premio era de un millón. Asistió medio mundo, de todas partes. El hipódromo era tan hermoso como un campo de batalla en día de victoria. En la tribuna real estaban los Soberanos. El Rey, muy gentil, de gran uniforme. La Reina, entre sus damas, más hermosa que la luna entre las estrellas, y los Principitos, como unos ángeles; todos muy contentos.

Y empezó la carrera más sensacional, la del premio del Rey, la del gran premio, y los caballos salieron veloces, como si llevaran alas. Eran los favoritos de las mejores cuadras del Mundo, y todos, a cual más afamados, eran dignos del triunfo. ¡Pero el primero en alcanzar la meta fue el caballo del Rey! Y todo el mundo se llenó de júbilo porque el triunfo del Rey fue considerado como un triunfo de todos. Y el Rey, entusiasmado, bajó de la tribuna real y por sus propias manos entregó la copa de oro a su jockey victorioso y lo felicitó efusivamente, y después, con sus propias manos también, el Rey asió las bridas de su caballo vencedor y lo paseó en triunfo, y todo el mundo batía palmas con frenesí, y los Principitos, en la real tribuna, no callaban en sí de gozo. Y la Reina, entre sus damas, sonreía feliz y resplandecía de hermosura, como la luna entre las estrellas.

Y en verdad que al ver tanta felicidad y tal desbordamiento de alegría, el campo hipódromo era como un campo de batalla después de una victoria decisiva, y era también colibraba la consagración de los héroes o de los héroes poetas. ¿Verdad que todo esto es muy hermoso y que la fiesta no hubiera sido perfecta, de no haber ganado la refida carrera, en buena lid, el veloz caballo del

Esta mañana, al llegar a la playa, vimos

la bahía sin los barcos de guerra. Habían zarpado temprano el «Curaçao», el «Vasco de Gama», y el «España». Quedaba sólo la «Nautilus», con lo cual la bahía tenía un carácter romántico como en los tiempos aventureros en que no había barcos de vapor.

Ayer habíamos pasado la tarde muy agradablemente, en el «España», en una fiesta de despedida. La muchachada no cesó de bailar, porque la música del navío, y la del Jazz-band, en una alternativa continua, no cesaron un instante.

Las niñas más bonitas se disputaban la felicidad de bailar con el Príncipe de Asturias y su hermanito D. Jaime. Después

pedían a los marineros las cintas de sus gorras para ostentarlas en sus sombreros, o como brazaletes.

Hubo un momento en que todo el mar parecía burbujeante de champaña, como si todo el vino descorchado se hubiese vertido sobre las olas. Ya de noche, los navíos de guerra dibujaron con iluminaciones eléctricas, sobre el fondo negro del cielo y de la mar, los esqueletos de sus formas fantásticamente.

Nosotros entonces pensamos en el efecto admirable y ofuscador que hubieran hecho nuestros hermosos barcos, así iluminados, en la bahía de Alhucemas.

GOY DE SILVA

LA PROTESTA DE ASTURIAS

El Sr. Bergamín anuncia a los mineros que se procurará abaratar el transporte, pero considera indispensable para la industria española el carbón inglés

El ministro de Hacienda ha dado una nota sobre la protesta de Asturias contra el Tratado de comercio con Inglaterra, contestando a cuanto han dicho algunos periódicos.

Lo más esencial de dicha nota está contenido en los siguientes párrafos:

«Lo primero que precisa establecer es cuál sea la influencia que en la producción hullera nacional tenga el Tratado de comercio con Inglaterra, para lo que conviene, ante todo, fijar bien qué concesiones se otorgan en dicho Tratado en perjuicio de la producción hullera nacional.»

Dos rebajas se conceden en el Tratado en proyecto: la primera, a la partida 31, «hullas», que teniendo en la tarifa segunda un derecho de 7,50 pesetas los 1.000 kilogramos, se rebaja a cuatro pesetas; y los «aglomerados», partida 34, cuyos derechos, de nueve pesetas por la misma tarifa segunda, se rebajan a 7,50. Conviene advertir que la protección propuesta por la Comisión permanente de Aranceles al confeccionarse el que está en vigor, y después de oír también a la Comisión permanente de defensa de la industria nacional, para la segunda tarifa, en la partida 31, fue de 3,50 pesetas, que sólo el Gobierno por su iniciativa elevó a las 7,50 antedichas, y resulta, por tanto, que todavía el derecho de cuatro pesetas que se mantiene excede en 0,50 del que, juzgándose bastante para la protección hullera, propuso aquella Comisión permanente, oída la Junta de protección a la industria nacional.

En orden a los aglomerados, partida 34, también aquellas Comisiones propusieron un derecho protector de seis pesetas por tonelada, que el Gobierno elevó a nueve, y que reduce en el proyectado Tratado a 7,50, con lo cual se mantiene un margen de 1,50 pesetas superior al propuesto por aquellos elementos defensores de la producción nacional.

Pero todavía conviene advertir que, en relación a la hulla, no se otorga la rebaja de las 3,50 pesetas por tonelada con carácter indefinido y para cualquier cantidad de carbón que se introduzca, sino que se reduce la cantidad que habrá de gozar de aquel beneficio a un millón de toneladas; y también debe advertirse que esa ventaja se otorga, tal vez con equivocación, pero seguramente con propósito de favorecer otra industria nacional importante: la industria siderúrgica, para cuyas fundiciones se requiere una clase especial de carbón, que al parecer, por el testimonio de dichos industriales, no se produce en España en cantidad suficiente ni en calidad satisfactoria. De esta suerte, bien entendido el problema, se aprecia: primero, que el daño no es bastante a producir las alarmas que suscita, y que más parecen artificialmente provocadas que no legítimamente sentidas, no sólo porque está reducida en cantidad la importación, sino porque la clase de carbón que se trata de importar no puede hacer competencia a otro equivalente español, y es, sin embargo, absolutamente preciso para nuestra industria siderúrgica. Tampoco es cierta la queja de que habiendo bajado los derechos a los aglomerados se mandó, sin embargo, la partida correspondiente a los alquitranes y breas sin rebaja alguna; puesto que se hace una baja del 20 por 100 en el derecho establecido en la segunda tarifa para una y otra materia en las partidas 789 y 791, quedando reducida la cuantía de tal derecho a 0,80 pesetas los 100 kilogramos.

Contra esos hechos, que no pueden ser puestos en duda, porque su realidad los está imponiendo como ciertos, sólo se invoca un argumento, que tiene más de injuria que de razón, porque se funda el ataque en el supuesto de que la Administración española ha de ser de tal modo inmoral que otorgando un beneficio de baja para un millón de toneladas, el abuso hará que ese millón llegue a no sabemos qué cifra fantástica, inventada por la imaginación apasionada de algunos, cuya naturaleza moral permite convertir en razonamiento esa ofensa.

A lo que parece, la producción hullera ahora no funda tanto el perjuicio y el agravio en lo que representa el Tratado de comercio con Inglaterra, que sólo altera en el comercio con Inglaterra, que sólo altera en los conceptos que hemos visto la situación legal vigente, sino que fundamenta todas sus peticiones en solicitud de una reforma

de tal situación legal; es decir, que considera ruinoso para la producción hullera española la concurrencia que le ha de hacer la importación de carbones ingleses, aun dentro de la tarifa general, sin necesidad de esa rebaja concreta y limitada al millón de toneladas a que antes nos referimos. Y es otro modo que con una reforma del Arancel; pero debemos advertir que esa conducta y esas peticiones están abiertamente en pugna con lo que antes la misma industria hullera asturiana consentiera sin protesta, y aun —según opinión autorizada— con su aquiescencia expresa.

Por ser reciente no ha podido olvidarse el contenido de una ley, la de 12 de febrero último, que completa las autorizaciones arancelarias con algunas otras. En el proyecto de ley, tal y como estaba redactado por el anterior Gobierno, la cláusula o disposición cuarta imponía como preceptivo que las partidas 33 y 34, es decir, las referentes al coque y a los aglomerados, se igualaran en sus derechos a las de las partidas 30, 31 y 32, o sea que habían de reducirse a 7,50 pesetas los 1.000 kilogramos en la segunda tarifa; o lo que es lo mismo: que habían de llegar al límite otorgado ahora para los aglomerados en el Tratado con Inglaterra. Y según imponiendo más aún como precepto aquella disposición cuarta, puesto que obligaba a que durante los cinco años de vigencia del Arancel se fueran reduciendo esos derechos protectores de las hullas y demás carbones minerales de cok y de los aglomerados, en la forma determinada en una escala que empezaba por reducir a 7 pesetas en el primer año, a 6,50, 5,50 y 4,50 en los posteriores; de suerte que se mantenía un minimum de 4,50 pesetas como protección, considerada bastante por aquel Gobierno para la industria hullera al finalizar de este período.

Llama, por tanto, poderosamente la atención que una industria que no tuvo la menor protesta contra aquella proyectada disposición legal (mantenida en la ley vigente, pero sustituyéndose el carácter de preceptiva por el de ser meramente permisiva la concesión), formule ahora tales reclamaciones que llega a considerar incompatible su vida con el mantenimiento de las 7,50 pesetas en la segunda tarifa.

Eso, que al parecer nada representa, es, si bien se medita, un margen protector evidente muy superior a la reducción que se establece para un millón de toneladas en el Tratado en proyecto.

La industria hullera nacional, como todas las industrias, no debe buscar sólo en el amparo arancelario el acrecentamiento de sus utilidades o beneficios, sino que éstos deben procurarlos mejorando las condiciones de su producción y facilitando el acarreo a los puntos de consumo, porque otra cosa representa dejar abierto a la codicia el mercado nacional cosa absolutamente incompatible con el interés común o colectivo de la nación misma.

En el sentido de facilitar y abaratar los medios de transporte, cuanto se pida al Gobierno estamos seguros de que éste procurará obtener; pero no se puede pedir que para la producción nacional se cierren mercados cual el de Inglaterra, o que una tirantez de relaciones económicas quebrante vínculos de amistosa relación, absolutamente indispensables para la vida de los pueblos.

El ministro de Hacienda ha hecho perfectamente en poner en claro cuanto se refiere al carbón ante el Tratado de comercio con Inglaterra, porque no parece natural que haya mos de enterarnos los españoles de esas cosas por las referencias que hagan los periódicos extranjeros, como ha ocurrido en este caso, en el que nos hemos enterado por lo que ha dicho el ministro de Comercio de Inglaterra en la Cámara de los Comunes.

La nota del Sr. Bergamín es clarísima y contundente: pero bueno hubiera sido que el ministerio de Estado hubiese dado una amplia nota a fin de que todo el mundo supiera a qué atenerse respecto al Tratado de referencia.

LA APERTURA DE LOS TRIBUNALES

El ministro de Gracia y Justicia cree que debe separarse, en la Magistratura, la categoría del sueldo

El solemne acto de hoy

EL ACTO

Se ha celebrado, a las doce del día de hoy, en el paraninfo de la Universidad Central, el acto anual de la apertura de los Tribunales.

Presidió el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Ordóñez.

Tomaron asiento a su derecha el presidente del Tribunal Supremo, Sr. Ciudad Auriol y los magistrados Sres. Muñoz y Obaya; y a su izquierda, el rector de la Universidad Central, Sr. Carracedo; el magistrado Sr. Marín de la Bárcena, y el fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Covián.

El ministro vestía de toga y lucía el gran Collar de la Justicia.

Figuraban en estrados las representaciones a que alude la ley Orgánica.

Asistió, por el Colegio de Abogados, el señor Sol.

El público, como siempre, muy escaso.

Discurso del ministro

Con singular conocimiento del tema tratado y con sinceridad y valentía nada corrientes, ha dedicado su discurso el Sr. Ordóñez a señalar defectos de la organización de los Tri-



El ministro de Gracia y Justicia, D. Mariano Ordóñez, que ha leído hoy un discurso en el acto de apertura de los Tribunales

bunales y de organismos que con ellos guardan relación y a apuntar remedios.

LA MAGISTRATURA ESPAÑOLA

«Con la mano puesta sobre el corazón os digo, y diría a España si, hablando yo desde aquí, España me oyera, que en su afán de dignificarse, que en su anhelo de depuración y de mejora, que en su perseverante esfuerzo para lograr la impecabilidad, nadie, en ningún orden de la actividad humana, la aventaja. Como en toda colectividad, ni son todos sabios, ni son todos puros. Pero volved los ojos adonde queráis. Contemplad esos países donde garantidos los juzgadores por una espléndida retribución contra la preocupación diaria del vivir y aun contra la tentación de la codicia, parece que ha de quedar el espíritu libre de toda traba que le impida consagrar por entero la inteligencia al saber y la conciencia a la virtud; y recordad a los vuestros y las condiciones en que viven y las presiones que todavía soportan; y si no os dejáis dominar por el enervador pesimismo que se nos ha incrustado en el alma y al propio tiempo que se recrea enfermizamente en la comparación de nuestras flaquezas propias con las excelencias ajenas, desdeña y olvida los defectos de fuera y las virtudes de casa, exclamaréis conmigo: ¿Aquellos? Sí; iguales, acaso, mejores, no.»

ANQUILOSAMIENTO DE NUESTROS CODIGOS

Viva aún, pero desvaída y maltrecha, como si algún noveloquisidor la hubiese condenado al eterno olvido en una mazmorra, está la disposición de nuestro Código civil que señala para su reforma un plazo ya triplicado con exceso; y perduran en el Código instituciones como el Consejo de familia, que en tan largo período no ha podido adaptarse a nuestras costumbres, como artículo de importación extranjera; y sigue la mujer casada en tal condición de inferioridad jurídica que se

asemeja para ella el matrimonio a la servidumbre medioeval.

Nada se estatuyó todavía sobre el acoplamiento del Código a las legislaciones forales que se yerguen todavía sobre la moviedza base de las opiniones de los intérpretes.

Volved los ojos al Código penal, con su medio siglo de vida, con su rigidez matemática en la aplicación de penas, con su natural desconocimiento de las nuevas modalidades del delinquir aportadas por las extraviadas derivaciones de la lucha social.

Siempre, o casi siempre, fracasó el empeño ante la muralla hoscamente levantada por el recelo de los partidos izquierdistas temerosos de que, bajo las inocentes apariencias de un precepto vulgar, escondiese la malicia reaccionaria algún tóxico mortal que diera al traste con nuestras libertades públicas.

EL JURADO

Y por el invencible tumor a ser acusados violentamente de reaccionarios enemigos del progreso, cuantos miramos con espanto lo que ocurre ni ponemos mano ni pedimos que la ponga a nadie, no ya en la supresión, sino siquiera en la reforma de la ley del Jurado, restringiendo su competencia, depurando las condiciones exigidas para el ejercicio del cargo, determinando penalidades adecuadas para quienes se sustraigan al cumplimiento de tal obligación, limitando la arbitrariedad de las recusaciones, estableciendo normas para el desarrollo breve y claro de la prueba, aumentando las facultades del presidente, reduciendo a uno los tres magistrados del Tribunal de derecho, permitiendo la deliberación en común de jueces populares y técnicos para que del veredicto surja, sin sorpresas, la pena que el Jurado aspira a imponer y que toma como norte y guía en sus respuestas, cuya aparente incongruencia no obedece en muchos casos a otra causa.

EL CODIGO DE COMERCIO

Del Código de Comercio tampoco puede decirse cosa que ignoréis vosotros ni aun desconozca el vulgo. Relativamente joven, dejó de ser moderno. El sorprendente desarrollo de la vida mercantil, la profusión de modalidades imaginadas para el empleo del crédito, le enviejaron muy de prisa.

No hace muchos días que apareció en las columnas de la Gaceta el remedio a una necesidad que se manifestaba con amenazas pavorosas. Pero aun quedan entre el articulado del Código resquicios por donde escapan a nuestra legislación materias tan importantes y de tan considerable trascendencia jurídica y económica como todo lo que se refiere a Sociedades de responsabilidad limitada—forma de asociación que, frecuentísima en el extranjero, se va aclimatando en España—y a sucursales de Sociedades extranjeras—industriales o mercantiles, y entre éstas, principalmente, las bancarias.

LA COMISION DE CODIGOS.—ORGANISMO RETARDATARIO DE LA REFORMA

Y ¿por qué no se remedia todo eso? Es añejo el mal; lo percibimos todos; clamamos por el remedio; nos dolemos del daño que la inacción produce. Tenemos una Comisión de Códigos para elaborar las reformas; gobiernos que las prohíben, Parlamento que las vote. Y no se hace nada o se hace muy poco. ¿Qué ocurre, pues?

La Comisión de Códigos, nadie lo duda, trabaja, trabaja mucho, trabaja sin descanso, trabaja admirablemente. Pero sus esfuerzos incansables y meritorios, que en el orden doctrinal y científico alcanzan con frecuencia los lauros de la victoria, son, en el orden práctico y legislativo, de una dolorosa esterilidad.

Quedamos, pues, en que es una entidad autorizada, autorizadísima. Pero añado ahora, con humildad y con respeto, que el mal de que adolece es precisamente el exceso de su autoridad personal. Es un caso singular en la fisiología político-administrativa de nuestro país: sobra órgano para la función.

Requiere para el acierto una compenetración íntima entre la Comisión y el ministro, que, respetando la autonomía de cada cual, consolide, sin menoscabo de nadie, los mutuos vínculos, en la consiguiente relación de dependencia.

EL SINDICALISMO EN LA MAGISTRATURA

Y séame ante todo licito aprovechar el instante de rendir un efusivo testimonio de admiración y de respeto a la serena euanimidad con que los funcionarios judiciales han sabido resistir al contagio sindicalista que llegó a

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

15 DE SEPTIEMBRE DE 1872
Desde Londres, dice «La Epoca», se nos comunican noticias muy graves sobre lo que puede ser la última conspiración descubierta en Portugal. Están procesados a causa de ella tres pares del Reino: el marqués de Varella tres pares del Reino; el conde de Penillada, antiguo miguelista; el marqués de che, jefe de los avanzados, y el marqués de Nira, amigo del general Prim. Están además el conde de Magalhães, antiguo ministro de Hacienda; dos generales de Artillería, uno de ellos gobernador de Peniche; cuatro condes con mando de los regimientos de roneles con mando de los regimientos de roneles en Lisboa, Oporto y Coimbra, y guarnición en Lisboa, Oporto y Coimbra, y más de doscientos sargentos. La bandera de la rebelión era la republicana.
(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

LA GUERRA EN ORIENTE

En el Asia Menor solo resiste una división griega

BULGARIA SE REANIMA
LOS VENCEDORES DE AYER Y LA GUERRA DE HOY
Turquía, vencedora, no representa una anécdota bélica más en la larga historia de las luchas de la península balcánica. Tiene un significado que rebasa en mucho sus propias proporciones y que merece, por tanto, un interés muy superior al que pueden suscitar los acontecimientos de un mundo remoto. Es acaso, puede ser, el principio de nuevos sucesos gravísimos, en los que entre juego toda Europa. En la península balcánica brotó la primera chispa del gran incendio de 1914; ¿quién podría precisar hasta dónde puede llegar la piedra lanzada desde Angora por Mustafá Kemal?

No es sólo lo que puede significar la rivalidad de las Potencias que apoyan sus intereses en Grecia o en Turquía; hay que esperar que el propio instinto de conservación tenga suficiente eficacia para apartarlas de extremos maquiavelistas demasiado peligrosos. Ni es tampoco ese pelagismo islámico que muchos apuntan—con razón—, como consecuencia de la victoria turca.

Pero, ¿qué efecto moral tendrá sobre los vencedores de ayer la victoria que obtiene hoy uno de sus compañeros de desgracia? No hay que exagerar las cosas ni suponer que la victoria turca ha de convertirse para otros países vencidos en una seducción inmediata a probar «la buena vena»; pero ahí está ya Bulgaria, aniquilada, destruida, desmembrada, sintiendo el cosquilleo de la esperanza y la posibilidad de levantar la herida cabeza. Sus tropas se concentran ya en vista a objetivos inmediatos. Y Rusia proyecta sus simpatías hacia Angora, y en su actitud hay, más que nada, la esperanza de poder echar, en días próximos, todo su gran peso, en unión de Turquía, en unión, sobre todo, de Alemania, contra esa Europa a la que odia cordialmente.

Venezelos ha ido a hablar a los Gobiernos aliados del gran peligro de la creación de una línea Moscú-Angora-Berlín; hay que convenir en que en su aviso hay algo más que un plan estratégico para obtener la ayuda de una patria en ruinas. Hay la expresión de una realidad preñada de enigmas, unida a esta otra tremenda realidad del aniquilamiento de las minorías cristianas del Asia Menor.

LA PERDIDA DEL ASIA MENOR

Constantinopla, 15.—La guerra en Asia Menor puede considerarse como virtualmente terminada. Sólo la undécima división griega continúa resistiendo después de la retirada de Brusá.

BULGARIA RECOPRA ESPERANZAS

Sofía, 15.—La opinión pública sigue con creciente interés el curso de los acontecimientos en el Oriente.

KEMAL QUIERE COPAR EL TERCER CUERPO DE EJERCITO GRIEGO

Londres, 15.—El corresponsal del «Daily News» en Oriente dice que las fuerzas turcas que persiguen al tercer Cuerpo del Ejército griego han llegado a Mudania.

VENIZELOS LABORA POR SU PATRIA. PERO NO COLABORARA CON EL REY

París, 15.—Los periódicos hacen resaltar la actividad desplegada por el ex presidente del Consejo heleno Sr. Venizelos, el cual actualmente se encuentra en París.

Según «Le Journal», Venizelos permanecerá en París varios días y después emprenderá un viaje por las grandes capitales del extranjero con objeto de abogar por la causa griega y de insistir en que se vea el peligro que constituiría para la paz general la coalición de Moscú, Angora y Berlín y las inevitables consecuencias que tendría la invasión de Tracia por los kemalistas.

Según declaraciones hechas por personalidades de su séquito, Venizelos se confor-

mará con intentar que se repare el error del régimen heleno actual; pero que se negará energicamente a colaborar con el rey Constantino.

LOS BULGAROS SE CONCENTRAN EN LA FRONTERA DE TRACIA

Londres, 15.—Dicen de Atenas al «Daily Express»:
«Noticias llegadas de la frontera de Macedonia confirman la concentración de tropas búlgaras en la frontera de Tracia. El comandante griego ha tomado medidas para hacer frente a toda tentativa de agresión.»

LO QUE PIENSA LLOYD GEORGE

Londres, 15.—El periódico «The Times» dice que en los círculos ingleses bien informados se cree que Lloyd George desea que el arreglo del problema de Asia Menor sea confiado a la Sociedad de Naciones y que las cuestiones que afectan a los Estrechos y Tracia Oriental, así como la de que Bulgaria tenga una salida al mar Egeo, queden reservadas para los signatarios del Tratado de Sévres.

EL PATRIARCA GRIEGO PIDE PROTECCION PARA LOS CRISTIANOS DE ASIA

Ginebra, 15.—El patriarca ecuménico griego y arzobispo de Constantinopla, monseñor Meletios, ha enviado a la Sociedad de Naciones un mensaje pidiendo la protección para los cristianos de Asia Menor.

LA MISION GRIEGA SALE DE CONSTANTINOPLA

Constantinopla, 15.—La Misión militar griega ha abandonado la capital.

TROPAS INGLESAS A CONSTANTINOPLA

Londres, 15.—El segundo batallón del regimiento de Sussex ha embarcado esta tarde en Malta para Constantinopla. Las demás tropas de Malta han recibido aviso de encontrarse dispuestas para embarcar a la primera orden.

La cuestión de las garantías a Bélgica

HOY TERMINA EL PLAZO

París, 15.—El Gobierno alemán debe comunicar antes del 15 de septiembre, a las doce de la noche, su respuesta a la nota del Gobierno belga pidiendo la ejecución de las decisiones tomadas en 31 de agosto por la Comisión de Reparaciones. Si el Gobierno del Reich cumple sus compromisos, la Comisión no tendrá que intervenir, porque habrá hallado satisfacción en el cumplimiento de las condiciones fijadas en la decisión del 31 de agosto.

Si, por el contrario, el Gobierno del Reich se niega a efectuar la entrega de bonos y a hacer los depósitos en oro correspondientes, la Comisión de Reparaciones intervendrá, a instancia del Gobierno belga, y tendrá que decidir acerca del incumplimiento de las obligaciones de Alemania.

NEGOCIACIONES EN LONDRES

Berlín, 15.—El Sr. Havenstein, presidente del Banco del Imperio, ha marchado a Londres para negociar con el Banco de Inglaterra la cuestión de las garantías eventuales, que deberán ser presentadas para responder de los bonos del Tesoro que deberán ser entregados a Bélgica.

POINCARÉ INFORMA A SUS COLEGAS

Rambouillet, 15.—Durante el Consejo de

ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia del Sr. Millerand, el jefe del Gobierno francés, Sr. Poincaré, informó a sus compañeros de lo referente a las negociaciones germanobélgas que se han seguido en Berlín. El Sr. Poincaré indicó asimismo las instrucciones que dió a la Delegación francesa de la Comisión de Reparaciones, a consecuencia del fracaso de esas conversaciones. Esas instrucciones fueron aprobadas por unanimidad.

LA SITUACION DEL GOBIERNO ALEMÁN

Berlín, 15.—De las últimas informaciones obtenidas en los círculos políticos acerca de la situación actual del Gabinete alemán, resulta que, a consecuencia de la pertinaz campaña que hacen los periódicos y los partidarios del Sr. Hugo Stinnes, el Gobierno germano se ve en una situación muy crítica.

Por otra parte, las maniobras, solapadas unas y francas otras de los adversarios del Gobierno, han obligado al canciller Wirth a desistir de pasar unos días de vacaciones fuera de Berlín.

EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE BELLAS ARTES

El Rey de Italia adquiere un aguafuerte de Fortuny

Venecia, 15.—El Rey de Italia ha adquirido numerosos cuadros en la Exposición Internacional de Bellas Artes, entre ellos uno titulado «Casa de un obrero valenciano», original del pintor español D. José Benlliure.

También adquirió un aguafuerte de Mariano Fortuny. El cuadro de Benlliure ocupará un puesto en la Galería internacional veneciana de Arte Moderno.

Los disturbios de Irlanda

SE RECRUDECE LA ACTIVIDAD DE LOS REBELDES

Londres, 15.—Las noticias de Irlanda anuncian un súbito recrudecimiento de la actividad de los rebeldes. Ayer, unos automóviles blindados pertenecientes a las fuerzas gubernamentales que patrullaban por las calles han sido atacados en Stephen-Green por los rebeldes, emboscados en los bosquillos del parque. Les lanzaron bombas de mano, y a continuación se trabó un vivo fuego de fusilería.

Resultaron heridos algunos transeúntes, entre ellos cuatro mujeres.

Entre media noche y las cinco de la mañana, los combates, en diferentes puntos no han cesado. El tableteo de las ametralladoras ha sonado durante varias horas. La Central telefónica y el Palacio de Justicia eran los objetivos especialmente perseguidos por los rebeldes.

DERROTAS DE LOS REGULARES

Kerry (Irlanda), 15.—Un fuerte contingente de irregulares atacó y derrotó a las tropas nacionales de Kennase, cuyo comandante se había negado a rendirse.

Ante la negativa se entabló un fuerte tiroteo que duró varias horas, hasta que las tropas nacionales se vieron obligadas a rendirse.

Los irregulares ocuparon la plaza e hicieron 120 prisioneros.

Dublin, 15.—Durante un combate sostenido por los rebeldes con las tropas del Estado libre en Kurtmaesherry (condado de Cork), los primeros hicieron nueve muertos y catorce heridos a las fuerzas nacionales.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

15 DE SEPTIEMBRE DE 1872
El domingo por la tarde se verificó en el teatro Principal de la Coruña una reunión del partido republicano de la localidad para protestar contra los documentos publicados en estos días en contra del diputado electo por dicho partido D. Ramón Pérez Costales. Hicieron uso de la palabra en ese sentido varios oradores, y después los concurrentes salieron en manifestación pacífica hacia la casa habitación de dicho diputado, quien les dirigió la palabra, disolviéndose con el mayor orden.
—Parece que ha dimitido el comandante de los miqueletes de la provincia de Tarragona, Sr. Pamies.
(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

MONOVAR

Un monumento al guerrillero padre Juan Rico

Transcurrido más de un siglo, cuando la figura del padre Juan Rico Vidal parecía relegada a ocupar unas páginas gloriosas de la historia regional valenciana y a dormir en tomos polvorientos de las bibliotecas el sueño del olvido, Monóvar, el pueblo en que nació, inicia un monumento en memoria del ilustre franciscano que con Vicente Domech, «el Palatero», organizó la defensa de Valencia contra la invasión napoleónica.

El monumento promete ser una reivindicación de la injusticia cometida por las generaciones pasadas, que olvidaron en absoluto a tan célebre guerrillero, ejemplo de virtudes cívicas y muestra de la virilidad del pueblo español, que cuando parecía en el ocaso supo aleccionar al coloso de Europa, señalando el principio de su decadencia, trágicamente terminada en Waterloo.

El padre Juan Rico nació en Monóvar el 24 de diciembre de 1773, y a Monóvar vino a morir el 25 de julio de 1847, después de sufrir larga deportación por haberse significado como paladín de las ideas liberales, y enemigo acérrimo de la tiranía y de la reacción, que intentó arrollar los principios que tanta sangre costaron a la madre patria.

La escultura será obra del Sr. D. Miguel Nebot Soler, y costeada por suscripción popular.

La primera piedra fue colocada el día 8 de septiembre, a las cinco y media de la tarde, en el centro de la plazoleta que forma el edificio de la iglesia parroquial.

VENANCIO CABALLERO

Monóvar (Alicante), septiembre de 1922.

La patronal de Barcelona

Barcelona, 15.—La Junta de gobierno de la Federación Patronal terminó la reunión a las diez de la noche; no se dió referencia alguna respecto a los rumores de la supuesta disolución.

Se estudió detenidamente la situación actual de la Federación y se acordó aprobar la gestión del Directorio y darle un voto de confianza para resolver todas las dificultades que pudieran oponerse al desenvolvimiento normal de la Corporación.

Se trató también extensamente de la difícil situación por que atraviesan las Cajas de Crédito mutuo creadas últimamente como secuela de la Federación Patronal, y se dieron facultades al Consejo para resolver el conflicto.

El veraneo de la Corte

EL MINISTRO DE ESTADO

San Sebastián, 15.—El Sr. Prida dijo a los periodistas que había sometido a la firma del Rey varios decretos, entre ellos uno ratificando el proyecto de convenio de paz por el que se aprobó en la Conferencia internacional de Washington en 28 de noviembre de 1919, y otro ratificando el proyecto de convenio del trabajo antes y después del parto de la mujer, aprobado también en dicha Asamblea internacional.

Un periodista preguntó al ministro si tenían fundamento los rumores que acogía una parte de la Prensa, según los cuales el señor Fernández Prida se hallaba dispuesto a dimitir, y el ministro negó fundadamente a los rumores.

El conflicto teatral

Ha comenzado la huelga

Barcelona, 15.—Anoche, al terminar las representaciones, ha comenzado la huelga teatral.

Continúan intransigentes actores y Empresas. Sólo funcionaban hasta la última noche los teatros Tivoli, Poliorama y Novedades, y han cerrado ya.

Los que se disponían a abrir sus puertas han suspendido la inauguración hasta que se dé solución al conflicto.

El único teatro que permanecerá abierto es Eldorado, donde se presenta mañana la compañía de Orias y la Leonis. Ello obedece a que el empresario es el único que no está asociado.

No obstante, el Sindicato de actores trata de impedir que debuten, por creer que aun perteneciendo los mencionados artistas al Sindicato de Madrid, hallándose en esta capital, deben someterse a los acuerdos del de Barcelona.

DE SAN SEBASTIAN

Las carreras de caballos

Con tiempo deslucido y regular animación se disputaron los premios de las anunciadas carreras de caballos, con estos resultados:

Premio Sakkastris, 2.500 pesetas; 1.200 metros.—Primer, «Koenigsmark», del barón de Velasco, montado por Painter; segundo, «Bon Point», del marqués de Amboage; tercero, «Osaka», de D. Francisco Cadenas.

Tiempo, 1 m. 22 s. Ganador, 7,50. Premio Antinez, 2.500 pesetas; 1.600 metros.—Primer, «Brillant», de J. Lieux, montado por V. Diez; segundo, «Bad of Good», del marqués de Aldama; tercero, «Bonne Gause», del barón de Velasco.

Tiempo, 1 m. 47 s. 3/5. Ganador, 12 pesetas; colocados, 6 y 6. Premio Rastignac (a reclamar), 2.250 pesetas; 1.000 metros.—Primer, «Le Piemont», de Alfredo L. Conessa, montado por Belmonte; segundo, «Sir Serious», de Perales Corpa; tercero, «War Claims», de J. Cerf.

Tiempo, 1 m. 48 s. 1/5. Ganador, 15,50; colocados, 8 y 9 pesetas. El ganador fue reclamado en 6.800 pesetas por el marqués de Amboage y fue comprado en 10.000 por D. José Gache.

Premio Przemysl (handicap), 5.000 pesetas; 1.850 metros.—Primer, «Janitor», del barón de Velasco, montado por Higson; segundo, «Banka», de H. Garnier; tercero, «Vimny», de Matías Murto.

Tiempo, 2 m. 3 s. 2/5. Ganador, 29 pesetas; colocados, 10, 10 y 9. Premio Guernica (vallas, handicap), 2.500 pesetas; 2.500 metros.—Primer, «Princess Kam», de A. Baas, montado por Petit; segundo, «Señorita», del marqués de San Miguel; tercero, «Night Haunt».

Tiempo, 3 m. 5 s. 4/5. Ganador (cuadra), 8; colocados, 6 y 7.

El naufragio del «Hammonia»

SOCORROS A LOS PASAJEROS POBRES
Vigo, 15.—La Agencia Hamburguesa, de Vigo, ha recibido orden de socorrer con cinco libras esterlinas a cada pasajero de tercera clase del vapor «Hammonia»; con 10, a cada uno de segunda, y con 15, a cada uno de primera.

La mayoría de los pasajeros embarcaban el 20 del actual en el transatlántico «Lerdam», que se dirige a Cuba y a Méjico.

Los restantes pasajeros renuncian a seguir el viaje, y regresarán a sus casas.

NOTICIAS BREVES

El «Cataluña».—Málaga, 15.—Procedente de Melilla ha fondeado el crucero «Cataluña», que viene a reparar averías y a carbonear.

La romería de la Fuensanta.—Murcia, 15.—La romería celebrada en la ermita de la Fuensanta estuvo concurridísima.

Al regresar, y debido a una falsa maniobra, volcó en una acequia un automóvil con viajeros.

Resultaron heridos el «chauffeur» José Martínez Tendero y el viajero Francisco Martínez Verdú.

Obrero sepultado.—Valencia, 15.—En el sitio llamado barranco Paiporta hubo un deslizamiento de tierra y el obrero Vicente Ciscar murió aplastado.



MUCHO MÁS BELLA
os encontráis después de haber usado durante una temporada el **JABÓN HENO DE PRAVIA** que suaviza el cutis de una manera prodigiosa y lo satura de su intenso perfume cuya frescura rivaliza con el de las flores

PASTILLA - s. 50
En todas las Perfumerías de España.

PALACE HOTEL

RESTAURANT

Bodas, banquetes y fiestas



Música y baile



ROYALTY

Excelente programa España en Marruecos Exito inmenso

CHELITO

Hoy ha debutado la «eternamente joven y genial» Chelito.

La artista de los brillantes ha sido aplaudida en Maravillas, donde había actuado otra vez hace muy poco tiempo.

Chelito quiere darse prisa a cumplir contratos, porque muy pronto va a ser inaugurado su teatro en la plaza del Carmen, y nos aseguran que en él se propone actuar solamente una corta temporada, para retirarse luego de la escena definitivamente.

Chelito es la creadora del baile que hoy publicamos, con el que ha obtenido verdaderos éxitos.

Por esta circunstancia, y por coincidir nuestra plana con su debut de hoy, le dedicamos estas líneas.

Chelito está, como siempre, joven y bella, y hay que hacer constar en honor suyo que desde que ha cambiado de género ha alcanzado sus mayores éxitos, porque muchas personas que no la conocían como cancionista, y que creían que se trataba de una artista vulgar, que solamente obtenía los aplausos del público que gustaba del género a que antes se dedicaba, ha recibido la agradable sorpresa de ver que es Chelito una maestra diciéndo y haciendo los cuplés, a los que imprime su sello de ingenuidad que cautiva al auditorio.

Ofelia de Aragón

En vista del éxito obtenido en el Saturno Park, de Zaragoza, ha sido prorrogada la reina de los cantos regionales, Ofelia de Aragón.

En dicha capital ha estrenado dicha artista varios números de aplaudidos autores, entre los cuales ha obtenido gran éxito el titulado La regañadora, de los maestros Marquina y Lafuente.

NOTICIAS

Rosarito Moreno.—Esta genial bailarina, que en breve debutará como cancionista en uno de los principales teatros de esta corte, estrenará un original repertorio que exclusivamente han compuesto los inspirados compositores Azagra, Romero, Font y Sanna.

María Reyes.—Con brillantísimo éxito ha debutado en Bilbao, esta notable cantante de aires regionales.

Su hermosa y potente voz y su lujoso vestuario y decorado ha sido la admiración del público, que no cesa de aplaudirla en todas las secciones.

Julita Herrero.—Regresó de su provechosa tournée por provincias esta aplaudida cancionista.

Mary-Flor.—Sigue siendo muy aplaudida en el Salón Cinema, de Bermeo (Bilbao), la simpática bailarina Mary-Flor.

Angustias la Gitana.—Ha debutado y actúa con gran éxito en Maravillas la aplaudida y castiza cancionista Angustias la Gitana.

Sara Reina.—Con brillante éxito actúa en el teatro del Centro esta aplaudida cancionista, la cual ha estrenado un número de los señores Marquina y Lafuente, titulado Trova de amor, que es muy aplaudido.

Floralba Gálvez.—Ha salido de tournée por provincias este aplaudido dueto de canciones y bailes con ventajosos contratos.

Paquita Pagan.—Regresó a Madrid, después de su brillante tournée por provincias, esta aplaudida artista, que, según la Prensa, es muy aplaudida en cuantos coliseos actúa.

Esta artista, que posee una bonita voz, lleva un repertorio escogido de canciones que canta con verdadero gusto y que el público no cesa de aplaudirla en todas las secciones.

UN CUENTO

ADOLESCENCIA

—Me aburro aquí soberanamente—dijo Lyette a su amigo—. Vámonos a dar una vuelta por el parque... Creo que no tendré miedo.

Geo, el amigo de Lyette, a quien la casualidad había hecho conocer a la muchacha en el balneario, y con quien tenía esa amistad cordial, aunque pasajera, que se entabla durante las vacaciones veraniegas en una playa o en unas «aguas», era un muchachote de unos quince años, de aspecto rudo, de manos y pies gordos. Al oír a Lyette dudar si tendría miedo, se puso colorado y se encogió de hombros.

—Ya sabes que hace mucho tiempo que ya no tengo miedo por la noche—murmuró avergonzado—. Ya no soy un chiquillo y se necesita un buen mozo que sea muy fuerte para que logre tirarme al suelo.

—Sí; pero si te sorprenden y no puedes defenderte...

—Claro! Si me cogen a traición... Pero toca, mira qué bíceps.

—Andá! Son más duros que los de Juan. La ancha cara del muchacho se esponjó... Cogió la mano a Lyette y se la estrujó hasta hacerla dar un terrible grito de dolor. Geo sonrió victorioso y comenzó a hacer chascar las falanges de los dedos.

—¿Qué hacen Pedro y Juan? ¿Los ves durante el invierno?

Lyette hizo un gesto de desdén. —Casi nunca. Juan juega al «tennis» todos los jueves con muchachas mayores que yo. Pedro quiere ser sabio. Sus padres dicen que siempre está con la nariz encima de los libros. Creo que se prepara para catadrático cuando acabe la carrera.

—Bah! Eso está todavía lejos. No le hace falta estudiar ahora tanto.

—Me haces gracia. ¿De modo que crees que siendo ahora un imbécil y un ignorante va a llegar a ser catadrático?

—Para ganar hoy dinero—dijo—no es menester ser sabio ni inteligente. No hace falta más que buena salud y un poco de ingenio. Hay que inventar algo, una marca de automóviles... un motor nuevo...

—Tienes razón. Sin embargo, los hombres cultos son más agradables que los otros.

—No digo que no lo sean.

—¿Has tenido algún premio en el colegio este año?

—Sí; el de gimnasia.

—Pero te vas a ganar la vida con la gimnasia?

—¿Quién sabe!

Geo, que llevaba las manos metidas en los bolsillos, encogióse de hombros y lanzó un suspiro hondo, como si quisiera expresar cuáles eran sus ilusiones y sus sueños. Después clavó su mirada en las estrellas.

—¿Qué estrella es esa, esa grande que está situada hacia el Sur? Tiene la luz muerta.

—No lo sé todavía. Aún no estoy inclinado hacia ninguna especialidad. El «tennis» me gusta mucho. Pero desgraciadamente tengo más fuerza que habilidad. Daría famosos, colosales puñetazos.

—También los recibirías. No te hagas ilusiones.

—Sabría evitarlos... Prueba un poco conmigo. Ponte aquí enfrente de mí y dame un puñetazo en la cara con toda tu fuerza.

—¿Estás loco!

Geo miró con lástima a Lyette.

—Hacerme daño! ¿Qué infeliz eres! Todos los jueves un amigo mío que se llama Simón, y que ensaya conmigo, me los da más fuertes, porque es muy bruto...

—No, no quiero. Me parece estúpido.

—Pues bien, si eso te parece estúpido, voy a demostrarte lo que soy capaz de hacer... Primero, lanzamiento de discos...

—¿Pero vas a tirar esa enorme piedra? —A quince metros, por lo menos... ¡Hup!

—Bravo!—gritó Lyette.

—Más lejos todavía—añadió gozoso el muchacho.

—Muy bien! Magnífico!—aplaudió Lyette. Pero mira, déjalo, porque vas a sudar mucho.

—Ahora vas a ver qué saltos doy—exclamó el deseoso de maravillar a su amiga—. Primero, salto de altura... ¡Mira!

—¿De qué?

—No lo sé todavía. Aún no estoy inclinado hacia ninguna especialidad. El «tennis» me gusta mucho. Pero desgraciadamente tengo más fuerza que habilidad. Daría famosos, colosales puñetazos.

—También los recibirías. No te hagas ilusiones.

—Sabría evitarlos... Prueba un poco conmigo. Ponte aquí enfrente de mí y dame un puñetazo en la cara con toda tu fuerza.

—¿Estás loco!

Geo miró con lástima a Lyette.

—Hacerme daño! ¿Qué infeliz eres! Todos los jueves un amigo mío que se llama Simón, y que ensaya conmigo, me los da más fuertes, porque es muy bruto...

—No, no quiero. Me parece estúpido.

—Pues bien, si eso te parece estúpido, voy a demostrarte lo que soy capaz de hacer... Primero, lanzamiento de discos...

—¿Pero vas a tirar esa enorme piedra? —A quince metros, por lo menos... ¡Hup!

—Bravo!—gritó Lyette.

—Más lejos todavía—añadió gozoso el muchacho.

—Muy bien! Magnífico!—aplaudió Lyette. Pero mira, déjalo, porque vas a sudar mucho.

—Ahora vas a ver qué saltos doy—exclamó el deseoso de maravillar a su amiga—. Primero, salto de altura... ¡Mira!

Las variedades de Madrid

En el Centro.—El teatro del Centro, donde hay un buen programa de variedades, está lleno de bote en bote en todas las secciones.

Los éxitos mayores de estos días los han alcanzado Mlle. Butterflay y las artistas alemanas Wartens en sus admirables cuadros plásticos.

La breve temporada de variedades, pues, va a durar solamente un mes, va a ser fructífera, y así lo deseamos nosotros, que bien merece el esfuerzo que realiza la Empresa por servir al público, que tanto la favorece.

Romea.—Luis Esteso, La Cibeles y Luisa Esteso, que terminaron la última temporada, son el número de fuerza de este teatro otra vez, y es tan grande el éxito de actuación, que parece que han «echado raíces» en el cartel.

Luis está cada día más artista y más guapo, y Luisa Esteso se ha hecho una artista grande.

Maravillas.—El cartel, salvo el debut de Chelito, ofrece pocas novedades, y pocos, poquitos números de verdadera atracción.

Gloria Gil Rey ha sido el número de fuerza, y ha obtenido, como Balder, un éxito rotundo.

Completan el cartel Tina Otero, doctor Rabadán, Pilar Montemar, Emilia Pfiel, Angustias la Gitana y el número de novedades Green And Wood.

Turo Park.—Con escasa concurrencia continúan en el teatro de recreo su actuación Pepita Renán, Olga, Arlesiana, Carolina Esby y Mercedes Fiff.

Ideal Rosales.—Ya en el teatro de invierno han comenzado las variedades de este teatro. Un solo número hay de categoría: Teresita España, que cada día está más guapa y más artista.

Parisiana.—Actúan ante un público escaso, que «no va precisamente» a ver variedades, Carmen del Pino, Lulú Gonzalo, Mercedes Bueno y el incomparable Medina, que es el amo de los imitadores, a pesar de los muchos que le han salido a él.

Cabaret Versailles.—Anoche fué inaugurado este saloncito-cabaret, en el que hay un regular programa.

Los autores de variedades

Los autores de este género, después de celebrada la reunión preparatoria, eligieron una Comisión de autores, que ha convocado con urgencia a todos los compañeros en el teatro de Maravillas a una reunión que se ha celebrado para tratar de los asuntos siguientes:

Primero. Conducta a seguir en el conflicto teatral palpante en estos momentos y que tan gravemente afecta a los intereses de los autores de variedades.

Segundo. Modo de llegar a la unión de los autores de este género para velar por los intereses, seriamente amenazados en el momento presente.

En el conflicto teatral estarán a la expectativa para prestar su apoyo, cuando sea preciso, a sus compañeros, tanto moral como materialmente. Este es el menos el criterio general de los artistas de variedades.

Teresita España

Con brillantísimo éxito actúa en el Ideal Rosales la hermosa y notable artista Teresita España.

El público de aquel parque no cesa de aplaudirla en sus escogidas canciones, tanto sola, como acompañada a la guitarra.

Su gracia inimitable, y su buen gusto y picardía en sus canciones, hace que Teresita sea la artista predilecta de los públicos.

Teresita se presenta con un lujoso vestuario y decorado.

JEAN DUFOURT

CORREOS

Nombramiento de jefes.—Ha sido creado otro nuevo organismo, denominada «Sección Bancaria».

TELEGRAFOS

El subsecretario de la Gobernación, en funciones de director general interino de Comunicaciones, ha firmado los traslados de los siguientes oficiales primeros del Cuerpo de Telegrafos que prestaban servicios en la Central de Madrid:

Don Amalio del Rey, jefe de sección de Algeciras.

Don Luis Teixeira, a Villanueva de Lorzame (Lugo).

Don Antonio Salazar Gordillo, a Cluribe (Almería).

Don Luis Calle Landabun, a Pont de Sort (Lérida).

Anoche se recordaba que entre el jefe de la secretaría técnica de la Dirección general y los funcionarios trasladados, surgieron discrepancias en el curso de la huelga de Correos.

Los aludidos figuraron en el incidente promovido en la sala de aparatos por amonestar el jefe de la Central telegráfica, Sr. Millán, a uno de los de aparatos.

A estos traslados seguirán otros de personal también afecto a la Central de Madrid.

MARINA

Cuerpo de Infantería de Marina.—Concede gratificación por quinquenios a los comandantes D. José Poblaciones Nieto y D. Manuel Díaz Serra y a los capitanes D. Rafael Granados y D. José Mesías Carro.

Destina al tercer regimiento al capitán don Rafael Soto Reguera.

Condestables.—Asciende al empleo inmediato al segundo, graduado de alférez de Artillería D. Amelío Maura Nochetto.

Maquinistas.—Concede cruz de primera clase con distintivo blanco al maquinista oficial de primera D. José Garófano Muñoz, como premio a los servicios prestados en la Academia de ingenieros y maquinistas.

Concede gratificación de quinquenios al tercer maquinista D. José Urgorri Díaz.

Pesca.—Como resultado de expediente instruido con motivo de memoria elevada por el cónsul de España en Faro, sobre la forma de ejercer la vigilancia de la pesca en las costas de la provincia de Huelva, se dispone lo siguiente:

Primero. Se atribuyen al comandante de Marina de la provincia de Huelva cuantas facultades se estimen convenientes para el mejor ejercicio de su cometido, siempre con el conocimiento y bajo la inmediata autoridad del capitán general del departamento de Cádiz, de quien inmediatamente depende, así como los buques afectos al departamento.

Segundo. Queda modificada la real orden de 11 de julio de 1921 en el sentido de que en vez de ser a Huelva a donde se conduzcan los buques pesqueros portugueses apresados por infracciones a la legislación relativa a la pesca, sea al punto más conveniente, a juicio del comandante del guardapesca aprehensor.

Tercero. Que, cuando sea posible, por no vedarlo condiciones más apremiantes de interés público, se destinen tres buques de tipo adecuado a la vigilancia de la pesca en la costa de Huelva, y

Cuarto. Las autoridades de Marina y consulares de Huelva y Sur de Portugal procurarán mantener el mayor contacto directo con sus relaciones a fin de que los procedimientos en aquellas aguas sean lo más armoniosos posibles.

INSTRUCCION PUBLICA

Excedencias.—Ha sido concedida la excedencia a la maestra de la escuela nacional de Lequeitio (Vizcaya), doña Antonia Carrasco.

—Idem de San Cristóbal de Aliste (Zamora), doña Elicia Gómez.

—Idem de Quintana (Soria), doña Rosa A. Cascorro.

—Idem de Gascuña (Guadalajara), doña Petra Escudero.

—Idem de Cerceda (Madrid), D. Mariano Tejedor.

—Idem de Paredesroya (Soria), D. Francisco Pérez.

—Idem de Toranes (Oviedo), D. Juan Condal.

Gracias de real orden.—Se ha concedido gracias de real orden a los maestros de Villaverde de Pontones (Santander), D. Dionisio García.

—Idem de Isla Cristina (Huelva), D. Emilio Pérez.

—Idem de Torregalindo (Badajoz), D. José Vidal.

—Idem de Las Palmas (Canarias), D. José Estupiñán.

—Idem de Bienopa (Valencia), D. Miguel Rodríguez.

—Idem de Jaca (Huesca), doña Andrea Fatás.

—Idem de Almendral (Badajoz), doña Carmen Luque.

D. Enrique Repullés

Ayer de madrugada ha fallecido en Madrid esta noche. la Real Academia de San Fernando, insigne arquitecto, a cuya dirección se deben numerosas obras de arte y hombre de extraordinaria cultura.

Desempeñó durante largos años, y hasta su muerte, el cargo de arquitecto inspector de los Reales Alcázares, y poseía numerosas condecoraciones.

EL ACTO DE HOY

Los patronos acuerdan la reorganización del ramo de la madera

Asamblea general en el teatro de la Comedia

Esta mañana se ha celebrado la asamblea convocada por la Comisión patronal del lock-out del ramo de la madera, para dar cuenta del proceso del conflicto y para tratar de la reorganización de los elementos patronales que constituyen el ramo de la madera.

El teatro de la Comedia, donde se celebró el acto, estaba completamente lleno, presentando aspecto brillantísimo.

Ocupó la presidencia el secretario de la Confederación patronal y presidente del Comité del ramo de la madera, D. Tomás Benet, tomando con él asiento en la mesa presidencial los miembros de dicha Comisión Sres. Garriga, Méndez, Matas y Piera.

Comenzado el acto, el Sr. Benet hizo uso de la palabra, tributándosele al comenzar su peroración una prolongada salva de aplausos.

El Sr. Benet empezó agradeciendo las pruebas de afecto que se le tributaban.

Venimos a daros cuenta—dijo—de cuanto ha ocurrido desde la declaración del lock-out y de los proyectos de reorganización que hemos concebido.

Hace historia de lo ocurrido desde el 4 de agosto, fecha en que se declaró el lock-out.

Dice que este lock-out se diferencia de los anteriores, porque no se acordó en un momento de pasajero entusiasmo, sino que se declaró paulatinamente, cuando se convencieron los patronos de su necesidad.

Se ha solicitado por las autoridades que acudamos para parlamentar; pero este parlamento es difícil, porque no se ventilan cuestiones económicas.

Enumera los concursos que en otras regiones han prestado al lock-out distintas agrupaciones patronales.

El lock-out—dice—ha seguido con notorio éxito. Lo hemos intensificado; tenemos previstas las contingencias, y hemos protegido al patrono pequeño, que no podíamos olvidar, y al grande, abriéndole un amplio crédito y gestionando un seguro de vida amplísimo.

Nos proponemos ahora crear una entidad bancaria, para que no tengan los patronos que recurrir al crédito de entidades distintas a su organismo.

Esta es nuestra labor; mas tened en cuenta que todo esto se ha hecho cuando nada existía.

Quiero advertiros de la campaña derrotista, propagadora de falsas denuncias, que afirman que los compromisos pactados habían sido infringidos por varios patronos.

Desmiente que el Sr. Graupera sea, como se ha dicho, el instigador de este movimiento, cosa que ha negado la realidad.

Explica la huelga general declarada por el Sindicato de la madera.

Auncia que se han organizado equipos de patronos para cubrir las necesidades de aquellos trabajos imprescindibles, y excita a todos a que presten su concurso.

Explica por qué el Comité se ve obligado a suministrar madera, alegando que con ello no perjudica a los obreros de otros gremios que no prestan concurso material a los huelguistas.

No se prosigue diciendo cuánto durará el lock-out, tal vez muchos meses, lo que sea preciso hasta conseguir la victoria.

Se han acercado grupos de obreros ofreciendo separarse del Sindicato; pero nosotros no podemos levantar el lock-out sino de una manera absoluta y general.

(Entre una salva de aplausos se dan vivas al presidente y a la Comisión, que son unánimemente contestados.)

Hemos de consolidar esta agrupación patronal y hemos de completarla, para que el próximo triunfo no caiga en el vacío.

Culpa al elemento patronal de los conflictos actuales, porque se olvidó de sí mismo y del obrero. Por eso éste se refugió en el Sindicato, que le ofrecía mejoras materiales.

Es preciso rectificar. El lock-out será un triunfo material, que nada significaría si no rectificáis vuestros errores. El obrero no es una mercancía que está sujeta a la mayor o menor demanda; exige vuestro apoyo moral.

Voy a daros lectura del proyecto de organización de la agrupación patronal del ramo de la madera.

(Así lo hace, dando lectura a una extensa Memoria sobre la reorganización proyectada.)

Prosigue el orador su discurso comentando el proyecto que ha leído.

Se ocupa especialmente del seguro de huelga, y encarece su importancia.

Paşa a tratar de la compensación familiar, que dice sintetiza el programa social.

Entiende que el salario uniforme es arbitrario, porque el salario debe estar en relación con las necesidades individuales, y afirma que debe inmediatamente atenderse a la implantación de esta mejora.

Prosigue ocupándose de la compensación familiar, enumerando sus ventajas.

Termina afirmando que el obrero no es una máquina ni una mercancía.

Y en un hermoso período excita a los patronos a que se compenetren fraternalmente con sus obreros.

(Las ovaciones que el auditorio dedicó al orador obligaron a éste a suspender repetidas veces su discurso.)

Terminado el acto, los grupos de asistentes se estacionaron en la calle del Príncipe, vitoreando a su paso al Sr. Benet.

TOROS Y TOREROS

JUAN BELMONTE

¿SE RETIRA? ¿NO SE RETIRA?

Las noticias de que Juan Belmonte viene a España para no volver a vestir el traje de luces no han tenido aún confirmación.

El 19 de octubre del año pasado marchó Belmonte de España. A un amigo suyo, médico notable, le dijo el trianero que pensaba hacer allí una larga temporada y que a su regreso no sería difícil que dejase su arriesgada profesión.

Y marchó a Méjico y toreó veintitrés tardes consecutivas y ocho o nueve en el Perú. Las corridas las toreó a 40.000 pesetas y un beneficio en cada uno de estos países.

Claro que si se tiene en cuenta el capital que ya poseía Belmonte y lo ganado ahora por aquellas tierras, no es difícil que piense el valiente «Terremoto» en su retirada, aunque con ella dé un golpe serio a la afición taurina, que tiene en él su principal ídolo.

En Méjico y en Lima se le presentó una temporada magnífica este año, porque sus primeras actuaciones habían constituido grandes éxitos. Ahora tenía fantásticos contratos que no ha querido aceptar, y esto es lo que ha hecho pensar que Belmonte se retiraba del toro.

Hemos procurado obtener una información directa, y para ello nos hemos entrevistado con su apoderado, D. Joaquín Gómez de Velasco.

Sólo sabe este señor que Juan embarcó en los primeros días de este mes a bordo del vapor «Ortega», que llegará a España a fin del actual o primeros de octubre. Así se lo comunica Antonito, el mozo de estoques, en una carta, en la que le dice, además, que ha rechazado su jefe los contratos para actuar en cuatro corridas de toros en diversas localidades del Perú y que ha rescindido el contrato con la Empresa de la capital.

Belmonte es un hombre de un carácter especial, reservado, por lo cual no es de extrañar que ni el Sr. Gómez de Velasco ni Antonito puedan afirmar a estas horas nada de sus propósitos, aunque todo lo que dejamos apuntado haya inducido a pensar en su retirada, de la que aún no ha dado cuenta a nadie, como a nadie dijo, que pensaba en casarse hasta que se celebró la boda.

Belmonte, según cálculos muy aproximados, ha ganado en estas campañas cerca de un millón de pesetas.

Si el «fenómeno» del toro se va de la profesión, hará su retirada silenciosamente, sin despedidas, sin aparato de ningún género.

Chariot, Chispa y su Botones van a torear en París

En París van a actuar Chariot, Chispa y su Botones con su toro cómico, ejecutando todas las suertes, es decir, matando, cosa que parecía muy difícil de lograr en la capital de Francia.

Una Empresa, que se va a hacer de oro, tiene construida una magnífica plaza, según las noticias que hemos tenido, que va a ser instalada en el Trocadero, para dar unas cuantas corridas con los aplaudidos toreros cómicos, que harán las delicias del público.

Procuraremos ampliar esta información tan pronto como tengamos datos de fecha del debut y otros interesantes detalles.

TARRERO

Circular de la Unión Ciudadana

La Unión Ciudadana ha dirigido a sus asociados la siguiente circular:

«Queridos hermanos: Todo el mundo sabe que nosotros hemos hecho una labor tan intensamente patriótica que, debido a ella, podemos decir con orgullo que hemos conseguido evitar todo intento de anarquía en nuestra querida patria.

De la importancia de nuestra actuación es la prueba más fehaciente las numerosas organizaciones similares a la nuestra, creadas con nuestras doctrinas y nuestros reglamentos, en diferentes naciones de Europa y América, como son Francia, Italia, Suiza, Dinamarca, Brasil y Argentina.

Pero aquí, en España, está ocurriendo una cosa verdaderamente insólita, cual es el que siendo aquí donde con claridad meridiana disfrutamos todas las clases sociales de los beneficios de nuestra actuación, se procura por las clases directoras de la opinión pública silenciarla, y lo que es más incomprensible, las clases pudientes, que son las que mayormente han resultado beneficiadas de nuestra actuación, no han procurado darle calor y vida próspera.

Por ello es preciso que nosotros rompamos ese silencio y hagamos ver al pueblo lo

que somos, lo que hemos hecho y lo que estamos dispuestos a hacer.

Es necesario que, valiéndonos de la Prensa, vayamos infiltrando en la juventud nuestras doctrinas salvadoras, así como en todo ciudadano patriota, para que de este modo se forme el gran bloque nacional que haga imposible que el elemento anarquizante pueda llevar a cabo sus siniestros designios en nuestro solar patrio.

Madrid, 14 de septiembre de 1922.—La Junta.

Agradecemos a la Unión Ciudadana los elogios que tributa a este periódico al final de su nota, y que por referirse a nosotros no reproducimos.

THON MARINE CRUZ ROJA

Probad esta conserva. Venta en ultramarinos

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

Aunque estaba citada para las diez, hasta una hora más tarde no pudo el alcalde abrir la sesión por falta de número de concejales, y aun a esa hora no se hallaban presentes nada más que una docena de ediles.

El alcalde anuncia que en breve reunirá la Comisión de obras para tratar de la urbanización del extrarradio y de la crisis del trabajo.

El Sr. García Cortés invita al alcalde para que intervenga en la lucha social, que amenaza agravarse, entre los obreros y la clase patronal, para desviar la lucha por cauces de serenidad.

El Sr. Saborit interviene para manifestar que la clase trabajadora de Madrid se opondrá a la agudización de la lucha, evitando que se llegue a los extremos a que han llegado en otras ciudades.

El alcalde se congratula de las frases del Sr. Saborit; lo mismo hace el Sr. Sánchez Baytón, diciendo que para evitar las estridencias de Barcelona, las propias clases conservadoras se unirán a los obreros madrileños.

RECURSOS DE ALZADA

Pasaron a las respectivas Comisiones dos providencias del gobernador civil estimando los recursos de alzada interpuestos por el director de la segunda escuela municipal de Sordomudos y Ciegos, contra la asignación del sueldo de 6.000 pesetas al director de la primera de dichas escuelas, y el interpuesto por D. José Pérez Zafrá contra la denegación de licencia para establecer un paso subterráneo entre las fincas de su propiedad, situadas en la plaza de las Peñuelas.

SEGUNDA VOTACION

Por 13 votos contra siete se desecha una enmienda de los socialistas pidiendo que no se exija la limpieza de antecedentes penales para ocupar una plaza de conductor de automóvil del servicio de limpiezas, aprobándose el dictamen después de larga discusión.

LA PLAZA DE SANTA ANA

La Comisión de Policía urbana proponía que se negase la licencia solicitada para instalar un quiosco con destino a la venta de refrescos en la plaza de Santa Ana.

La propuesta parecía lógica, porque la referida plaza aparece invadida por mesas y veladores, pero se presentaron nada menos que dos enmiendas pidiendo que el quiosco se instale, y lo absurdo se consumó, aprobándose la instalación del quiosco, quitando espacio para que los niños jueguen en la plaza.

CIRCULAR DE AGRICULTURA

Contra los vinos demasiado enyesados

El director de Agricultura, Sr. Gonzalo de Córdoba, ha dirigido la siguiente circular, que aparece hoy en la «Gaceta», a todos los gobernadores civiles:

«Ha llegado a conocimiento de este ministerio que, a causa de la abundancia de vinos con excesiva cantidad de yeso, varios Ayuntamientos han acordado prohibir la venta y exportación de los que acusen mayor cantidad de dicha sustancia que la tolerada según las disposiciones vigentes, representada por la cantidad de dos gramos de sulfato de potasa por litro de vino corriente.

En vista de ello, ruego a V. S. se sirva dictar las disposiciones oportunas para perseguir la adulteración mencionada y prevenir a los productores e industriales de los perjuicios que se les ha de ocasionar al no ser admitidos sus caldos en ciertos mercados.»

EN CADALSO

Caldas, 15.—Se lidió ganado de Soria, que fué bueno. Moreno estuvo bien toreando y matando. Mora superior con la capa y muleta, sesión ovacionada.

EN UTIEL

Dos cogidas. Utiel, 15.—El ganado de Melgarejo fué superior. Pedrucho estuvo colosal. Mató cuatro toros haber sido cogido Rosales, que sufrió heridas leves. Cortó orejas. Jiménez estuvo mal en uno y superior en otro.

El cuarto toro cogió al maestro puyero, dándole una cornada en el brazo derecho.

EN ZAMORA

Cogida de Riberoño. Zamora, 15.—Riberoño fué cogido por el primero, resultando con heridas de pronóstico reservado.

Por esta circunstancia mató toda la corrida el diestro Martín Martín, que estuvo superior toreando de capa y muleta; batió el récord admirablemente y matando fué ovacionado. Cortó tres orejas y fué sacado en hombros.

EN TARANCON

Tarancón, 15.—Garrido, que actuó de torero espada, obtuvo un gran triunfo. Cortó una oreja.

Advertisement for Aspirin (Bayer) with text: 'En la gripe, dolores de cabeza y de muelas, así como en las neuralgias y resfriados, solo encontrareis alivio con las Tabletas Bayer Aspirina'.

Noticias e informaciones de nuestra edición de anoche

GRAVE DESGRACIA EN TETUAN

El hijo del gran visir de nuestra zona marroquí atropellado por un automóvil

¿HA SIDO UNA VENGANZA?

Tetuán, 14.—Una desgracia ocurrida en la Puerta de la Reina, frente al domicilio de El Erkaina, y de que ha sido víctima el hijo de éste, ha causado gran impresión en toda la ciudad.

Un camión automóvil, propiedad de una Empresa particular, arrolló al hijo de El Erkaina, que resultó gravísimamente lesionado. El Erkaina es el gran visir o primer ministro del Gabinete moro del Jalfila de Tetuán, o sea la primera autoridad marroquí del protectorado de España en Marruecos.

Se trata de un moro de gran posición, que siempre fué muy amigo de España, pues no puede olvidar que descendiendo de los moros vascos y sus descendientes habitaron en el pueblo de Requena (Valencia) durante el período de la dominación árabe.

El hijo de El Erkaina fué trasladado al palacio de su padre, que, como hemos dicho, está situado frente al lugar donde ocurrió la desgracia, cerca de la carretera a Río Martín.

Al enterarse del accidente el general Burquete envió a uno de sus ayudantes a casa de El Erkaina, para transmitir al gran visir el sentimiento que la gran desgracia le produjo.

La noticia se extendió rápidamente por toda la población, causando general sentimiento, pues El Erkaina es muy apreciado tanto entre los europeos como entre los musulmanes.

El chófer que conducía el automóvil ha sido encarcelado, pues son muy encontradas las versiones que circulan acerca de cómo ocurrió el hecho y sus causas.

La velocidad del automóvil no era muy excesiva y hay quien dice que el grave accidente fué debido a una distracción del hijo del gran visir y de las personas que le acompañaban; pero también se recuerda que El Erkaina acaba de ser nombrado gran visir y que el anterior fué destituido después de una serie de hechos extraños ocurridos en el palacio del jalfila—entre ellos el envenenamiento de su favorita—que alguien atribuyó a venganzas y actos pasionales de la pequeña corte musulmana.

EL ROSARIO DE FAROLES

LOS FAROLES

Valladolid, 14.—La nota culminante de las próximas fiestas ha de ser el grandioso rosario de faroles, que ha sido organizado por el arzobispo de Valladolid.

Con este rosario de faroles, Valladolid será una de las tres únicas ciudades españolas que contarán con esta devoción especialísima. Hasta hoy, en España sólo había dos rosarios de este género: el de Zaragoza, ya tradicional, con cuarenta años de existencia, creado en honor de la Virgen del Pilar, y el de Vitoria, más moderno, fundado a semejanza de aquél, para honra de Nuestra Señora de la Blanca, Patrona de la capital alavesa. A uno y otro igualará en magnificencia que Valladolid dedica a su excelsa Patrona Nuestra Señora de San Lorenzo.

Se pensó primero en organizar el rosario de faroles en tres años; pero la devoción vallisoletana ha hecho que la obra pueda terminarse en uno sólo. Y el sábado próximo, si el tiempo no lo impide, podremos admirar por nuestras calles el rosario completo.

Forman el rosario de faroles los quince Misterios (gloriosos, gozosos y dolorosos). Cada Misterio consta, según es sabido, de un padrenuestro, diez avemarias y un Gloria Patri. Hay que agregar a la terminación otros tres avemarias de la Santísima Trinidad y las advocaciones de la letanía lauretana. En total son doscientos cuarenta y tres faroles, más el que representa la cruz del Rosario, y el monumental, regalo del Ayuntamiento.

El coste total de los faroles se acerca a 25.000 pesetas.

Los faroles son conducidos sobre altas pértigas; los que representan los Misterios, a hombros, y el del Ayuntamiento, en unas grandes andas. Además de los trescientos hombres portadores de los faroles, irán en la procesión novecientas señoras, que formarán el «engarce» de las «cuentas» que los faroles representan. Se ha limitado el número de señoras, y no podrán asistir más que las que, en representación de cada Cofradía, se provean de la correspondiente cédula de asistencia. Sólo a las que pertenezcan a la Real Archicofradía de la Virgen de San Lorenzo les será permitida la asistencia sin limitación.

ORGANIZACION DEL ROSARIO

El Rosario se formará en la plaza de San Ana.

El Rosario se pondrá en marcha a las siete en punto, y la cabeza del mismo seguirá sin interrupción, deteniéndose sólo en los sitios marcados de antemano, y los minutos ya presentados, a fin de que, no obstante el largo itinerario, pueda estar reunido antes de las nueve en la plaza Mayor, donde se entonará la salva y se disolverá.

El orden que llevará la procesión será el siguiente:

Sección de la Guardia Civil. Niños de las Cruzes católicas del Circolo de Obreros. La Cruz procesional. Señoras de la Defensa de la Real Corte de cantores del Servicio doméstico.

Las secciones segunda a la diez y seis in-

clúve irán formadas por los quince Misterios del Rosario. Al principio de cada uno, y por el centro de la calle, irá el farol-Misterio; y un poco detrás, en la misma forma, el padrenuestro; en el centro de cada Misterio, el estandarte de la Asociación correspondiente, y al final, el Gloria Patri. A los lados de la calle, en dos filas, irán las avemarias del Misterio, cinco a cada lado, y entre una y otra avemaria irán en formación cinco señoras alumbrando, más otras diez señoras a cada lado al final del Misterio, para marcar la separación del siguiente; en la unión de dos Misterios irá un coro de cantoras.

Las Asociaciones que han de formar en la procesión del Rosario son las siguientes:

Primer Misterio gozoso, Asociación de Nuestra Señora del Carmen, de la parroquia de este nombre (vulgo Delicias); segundo Misterio gozoso, Hijas de María de la parroquia de San Andrés; tercer Misterio gozoso, Apostolado de la Oración de la parroquia de San Andrés; cuarto Misterio gozoso, Hijas de María de la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús; quinto Misterio gozoso, Asociación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Primer Misterio doloroso, Asociación de los Jueves eucarísticos; segundo Misterio doloroso, Orden Tercera de San Francisco y Santa Vera Cruz; tercer Misterio doloroso, Sindicato de jóvenes obreras de María Inmaculada; cuarto Misterio doloroso, Asociación del Santísimo Cristo de la Agonía de Limpias; quinto (Misterio doloroso, Marias de los Sagrarios).

Primer Misterio glorioso, Asociación de la Corte de María; segundo Misterio glorioso, Asociación de Nuestra Señora del Buen Consejo; tercer Misterio glorioso, Asociación de la Medalla Milagrosa; cuarto Misterio glorioso, Asociación de Nuestra Señora de Lourdes; quinto Misterio glorioso, Asociación del Rosario Perpetuo.

La sección 17 estará formada por la Letanía, cuyos faroles irán por el centro de la calle, y a los lados, en dos largas filas, formarán todas las señoras pertenecientes a la Venerable Hermandad de Nuestra Señora de San Lorenzo.

La sección 18 estará compuesta primeramente por todos los caballeros de las distintas Asociaciones de la capital que deseen asistir; a continuación irán los hermanos cofrades de la Real y Venerable Hermandad de la Santísima Virgen de San Lorenzo, con su estandarte.

La sección 19 estará formada por el clero, revestido de ornamentos sagrados, y la presidencia de la procesión. Al principio de esta última sección irá el farol regalo del Ayuntamiento.

LOS PORTADORES DE FAROLES

La cruz será llevada por cuatro dependientes de la casa del excelentísimo señor don Santos Vallejo. Los faroles del primer Misterio, jóvenes del Patronato; segundo, cofrades del Alumbrado de la parroquia de San Andrés; tercero, ex alumnos del Colegio de los Hermanos de la Doctrina Cristiana; cuarto y quinto, Juventudes católicas. Primer doloroso, dependientes de la Cooperativa católica; segundo, hermanos terciarios de San Francisco; tercero, cofrades de la Santa Vera Cruz; cuarto, cofrades del Santo Cristo de Limpias; quinto, adoradores nocturnos de Jesús Sacramentado. Primer glorioso, hermanos de la Orden Tercera del Carmen; segundo, asociados de Nuestra Señora del Buen Consejo; ter-

ceros, asociados de la Medalla Milagrosa; cuarto, socios del Circolo de obreros; quinto, Sindicato católico ferroviario.

TROPAS A AFRICA

Barcelona, 14.—A las doce y media de la mañana ha empezado el embarque de tropas en el vapor «Guillén Sorolla», con destino a Melilla.

Procedentes de Zaragoza, y con dos horas de retraso, han llegado contingentes de los regimientos de Gerona, Galicia y Valladolid, noveno de Artillería ligera y quintas Comandancias de Intendencia y Sanidad Militar, que son las que han embarcado.

Han dirigido el embarque el comandante de Estado Mayor Sr. Guerra y el capitán del mismo Cuerpo Sr. Rogí.

Han asistido el capitán general, los jefes y oficiales francos de servicio, el gobernador civil y demás autoridades.

La música del regimiento de Jaén tocó varias composiciones durante el embarque.

Acompañan a la expedición, que se compone de once oficiales y 1.180 clases e individuos de tropa, el capitán médico Sr. Casado y un oficial de Intendencia.

TOROS EN SALAMANCA

LA TERCERA DE FERIA

Salamanca, 14.—Se lidia ganado de Miura, por las cuadrillas de La Rosa, Chicuelo y Maera.

PRIMERO

Manso, difícil. Toma cuatro varas, desmonta dos veces y mata un jaco.

SEGUNDO

La Rosa torea de capa valiente, y encuentra difícil al toro a la hora de la muerte. Hace una faena vulgar, para dos pinchazos y media estocada.

TERCERO

Maera torea valientemente de capote. Coloca tres pares superiores de banderillas, sobre todo el último, de poder a poder.

CUARTO

Sigue la ovación a Maera.

QUINTO

Chicuelo muletea estirándose, y da media en buen sitio; entrando mal, da un pinchazo y media, y se le grita.

SEXTO

Maera lancea valiente, apretándose una enormidad. En quites está verdaderamente temerario y adornado. (Ovación continuada.) Vuelve a coger los palos y pone dos pares soberbios. (Ovación.) Brinda en el centro de la plaza y comienza con unos pases en el estribo y sigue luego dando pases de cabeza a rabo y atiza media lagartijera.

El público, unánime, le ovaciona.

Desde Barcelona

AGRESION SIN CONSECUENCIAS

Barcelona, 14.—Al entrar anoche un individuo apellidado Borrás en un centro social de la calle de San Pablo, un sujeto que le seguía desde hacía rato, le agredió, intentando darle una puñalada, que evitó un soldado de Artillería que detuvo al agresor.

Créese que se trata de cuestiones sociales.

AVISOS UTILES

De venta en el Arsenal de S. M. Británica, Gibraltar

Se ofrecen a la venta 25.000 galones (aproximadamente 125.000 litros) de aceite de oliva. Se recibirán ofertas hasta medio día del 11 de octubre de 1922 para la compra de dicho aceite.

Fórmulas de ofertas con todos los detalles pueden obtenerse acudiendo al jefe del Negociado (Naval Store Officer), Gibraltar.

El máximo de la nutrición en el más pequeño volumen es la CARNE LIQUIDA Valdes García. Una sola cucharada equivale a 250 gramos de la mejor Carne del Uruguay.

Asimismo acordó hacer ensayos de desecamiento de terrenos pantanosos en Jaldón, que, de dar resultado, se ejecutarán inmediatamente en el Prat de Llobregat.

Del asalto al tren

NUOVOS DETALLES

Barcelona, 14.—Ampliando la noticia sobre el asalto del tren, parece ser que el reconocimiento en rueda de presos efectuado ayer en la cárcel no dió el resultado que se esperaba.

Se dice que el detenido José María Botella negó, como los demás, haber tomado parte en el robo; pero reconoció tener amistad con el que resultó muerto.

Se ha decretado la libertad de Emilio Albaricias, por no haberse probado que hubiera tomado parte en el asalto.

La Policía ha comprobado que el individuo herido se llama Roberto Jiménez.

Esta mañana han regresado los dos agentes de Policía que salieron para Madrid para capturar al sujeto al que se creía complicado en el asalto del tren.

EN LISBOA

Un toro acomete a un carrousel en una feria

CABALLOS MUERTOS, DOS

Lisboa, 14.—En el vecino pueblo de La Mota, cuando eran conducidos a través de la ciudad, para ser embolados, los toros destinados a las corridas que se deben celebrar con motivo de las fiestas en honor de Nuestra Señora del Buen Viaje, uno de ellos se desmandó, internándose en la feria, que estaba concurridísima, acometiendo a un carrousel que allí funcionaba, completamente ocupado por niños.

El encargado del carrousel tuvo la feliz idea de ponerlo en movimiento, y a ello se debió que no ocurriera una gran catástrofe. El animal continuó su carrera por el pueblo, siendo inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para sujetarlo. Varias personas resultaron heridas y dos caballos muertos.

El toro huyó, por último, a campo traviesa.

La protección de la cristiandad

Londres, 14.—El «Daily Telegraph» dice que los representantes de Inglaterra y Estados Unidos celebrarán una conferencia en Londres la semana próxima para tomar acuerdos sobre la protección a las minorías cristianas.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

Entonces preguntó a Harum a qué hora concurría a la iglesia la gente principal. Harum le contestó, un tanto contrariado, que a la misa de hora.

—Pues bien—dijo Estrella—; quiero ir a la misa de hora.

—Para ello será necesario que vayáis mejor prendida, en litera y con doble servidumbre—observó Harum.

—Pues bien; comprad lo que fuere menester.

Harum procuró a Estrella nobles y ricos trajes y una litera de corte, y la hizo acompañar por sus monjes disfrazados de pajes, que le llevaban el cojín y la silla; no bastando para estos gastos el dinero que le había dejado Yaye, Harum se vio obligado a empeñar sus mejores prendas. Pero Estrella fué vista y admirada el domingo inmediato por la gente más noble de Granada.

Sin embargo, durante tres días de fiesta, aunque le miraron con codicia muchos hidalgos jóvenes y viejos, y aunque Estrella, que ansiaba tener un instrumento de quien valerse, no fué muy esquiva de semblante, ninguno, al verla tan bien acompañada, y por un hombre tan cojijunto como Harum, se atrevió a seguirla ni a ponerse en conquista. Pero la fama de la hermosa desconocida cundió entre lo que podía llamarse entonces buena sociedad, por boca de damas y galanes, y llegó a oídos del marqués de la Guardia.

Don Gabriel jamás dejaba de acudir allí donde se presentaba un nuevo sol entre los soles conocidos, y tanto oyó ponderar la belleza y el boato de la incógnita, que al primer día de fiesta se alió, se tiñó las canas, se puso sus mejores prendas, y antes de la misa de hora fué a plantarse junto a la pila del agua bendita en la iglesia del Salvador.

Ya estaba cansado el marqués de ofrecer agua a todas las damas conocidas suyas, jóvenes y viejas, que

—¿Cómo os llamáis?—dijo severamente el alcalde a Harum.

—Pedro de Xeniz—contestó Harum con entereza.

—¿Quién vive en vuestra casa?

—Una dama que se llama doña Estrella, y...

—Basta—dijo el alcalde—. En nombre del rey, llevadnos a la presencia de esa señora.

Harum, cediendo a las circunstancias, introdujo al alcalde, al escribano, al duque de la Jarilla y al marqués de la Guardia en una sala del piso bajo, donde estaba Estrella.

Al verla el duque la reconoció; tan parecida era a su hija cuando tenía la misma edad, con la sola diferencia

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERA PARA EL DIA 15

ESPAÑOL.—A las 10,15, La noche del sábado.
COMEDIA.—(Compañía cómicodramática).—A las 10,30, Es mi hombre.
INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El doctor Jiménez (gran éxito de risa).—A las 10,30, El matrimonio interino (nuevo gran éxito).
REINA VICTORIA.—A las 6,30 (especial), ¡El Príncipe se casa!—A las 10,45 (especial), ¡El Príncipe se casa!
CENTRO.—A las 10,30, variedades internacionales, con el atrayente número de arte Cuadros plásticos, por las señoritas Wartens.

TEATRO REY ALFONSO

Compañía cómica Paco Alarcón

A las 6,30 y 10,30

Mi marido se aburre

GRAN ÉXITO DE RISA

PRICE.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6, La cañamona y ¡Que te crees tú eso!—10,15, La cañamona y ¡Que te crees tú eso!
NOVEDADES.—A las 6, La ciega de Santelmo.—7,15, El triunfo de Miguel Angel.—9,45, Amor ciego.—10,45, Corpus Christi.—11,45, La casa de los abuelos.

MARTIN.—A las 6,15, Ojo por ojo.—7,30, Sanatorio del amor.—10,30, El cuerpo de las mujeres y El gran bajá.
FUENCARRAL.—(Compañía lírica española de Eugenio Casals).—A las 6, Serafin el Pinturero.—10, La bruja.
LATINA.—A las 6,30, La tierra.—10,30, Traidor, inconfeso y mártir.

PALACE HOTEL

Domingo 17 de septiembre

INAUGURACION DE LOS TRADICIONALES TES-BAILES

IDEAL ROSALES.—Compañía de variedades.—Éxito enorme de Teresita España.—Dos orquestas.—Super-tango dirigido por el profesor Tita.

CINE IDEAL

A las 5 y a las 10

Estreno, La ley de Dios, por la bella actriz Viola Dana.—Defenderse o morir, por el gran Polo, segunda jornada.—El rapto de miss Maud, por la hermosa May Allison, y otras.



UROMIL

PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO ÚRICO

Adoptado por los más eminentes médicos de Europa y América, a los que podéis consultar.



Se obtienen curaciones sorprendentes de **Artritis - Reuma Gota - Mal de Piedra Cólicos Nefríticos** en enfermos desengañados que no encontraron alivio alguno en los preparados más acreditados. Los que sufrís de estos males, "tomad El UROMIL y curaréis". Produce verdaderas descargas úricas, limpia los riñones, y arrastra hacia la orina el venenoso ácido, evitando la repetición de nuevos ataques.

Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, Paris.



De venta en todas las farmacias y droguerías.



CÚRESE TOMANDO

Pildoras DeWitt

CURAN el DOLOR de ESPALDA

Se venden en todas las farmacias y centros de específicos.—Únicos depositarios: **ANDREU y RAMON**, Rambla de Cataluña, 119, Barcelona.—Escriba hoy mismo pidiendo un libro y una muestra **GRATIS** de nuestras "Pildoras de Witt" adjuntando 15 céntimos para el franqueo.

Ozonopino Ruy - Ram

Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Círculos, Teatros, Talleres y Casas particulares.

CARRETAS, 37, PRAL. MADRID

Los más exquisitos suizos, ensaladas, brioches, croissants y toda clase de bollería la encontrará usted en las casas **Viena Repostería Capellanes**
 Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 68, y San Bernardo, 88.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Presta para divorcios y herencias. Preciados, 64, MADRID

Ovoides, 3,50 sacos de 40 kilos

A domicilio: Antraquita, 5,50; cok, 5,50; encina, 9,60; bolas encina, 5,50; zaragalla, 8 ptas.—San Vicente, 3, tel. 13-55 J.; Valencia, 2; Calatrava, 16; Barco, 13, tel. 12-50 M.; Gloria Quevedo, 3, tel. 673 J.; Alcalá, 130, tel. 188 S.; Alberto Aguilera, 47; Embajadores, 37; Pez, 14. Carbon de encina en el despacho, martes y viernes, a 20 céntimos kilogramo, desde cinco.

Depósitos, fábricas y apartadero, **PENUELAS, 10. Teléfono 604 M.**

LA DIABETES

se cura radicalmente con el

VINO URANADO PESQUI

que elimina el azúcar a razón de un gramo por día, fortifica, calma la sed, evita y cura

LAS COMPLICACIONES DIABETICAS

De venta en las buenas farmacias y droguerías.

ANUNCIOS

E. Cortés. Valverde, 8, primero

LOS MONJES DE LAS ALPUJARRAS

iban entrando sucesivamente, cuando se presentó Estrella.

Al ver el marqués a una joven tan hermosa, tan bien prendida, tan noblemente acompañada y a quien no conocía, dijo para sí:

—Esta debe ser la famosa incógnita.

Y sumergiendo dos dedos de su mano diestra en la pila, adelantó gentilmente hacia Estrella, la saludó con una sonrisa tal y tan noble como quien a ellas estaba acostumbrado, y la ofreció el agua bendita. Estrella la tomó con suma gracia y pasó sonriendo levemente al marqués, y desplomando sobre sus ojos una mirada, que a poco más hace un destrozamiento en el corazón de D. Gabriel.

—Decididamente—dijo éste cuando se hubo repuesto—es la mujer más hermosa que he visto en toda mi vida.

El marqués no oyó misa ni vio otra cosa que a Estrella, que se había arrodillado junto al presbiterio. La joven, como sabemos, tenía interés en hacerse con un instrumento, y tales fueron sus frecuentes, y al parecer impresionadas miradas al marqués, que éste acabó de volverse loco.

Cuando salieron, D. Gabriel siguió a Estrella, a pesar de Harum, que de tiempo en tiempo le miraba como, como un mastín que olfatea al lobo.

Don Gabriel supo dónde vivía Estrella, pero supo también que su casa no tenía resquicio ni respiradero.

Rondó, fué y vino durante tres días; pero siempre vivió la casa cerrada y muda. El cuarto día era de fiesta. Don Gabriel fué a la misa de hora provisto de un billete en que declaraba su amor a Estrella, y la suplicaba que, si la era posible, fuese al día siguiente, a las ocho, a misa, a la misma iglesia, para darle la sentencia de vida o muerte.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Cuando Estrella entró, D. Gabriel, al ofrecerla el agua bendita, la deslizó en la mano el billete. Estrella le tomó recatadamente; pero no se sonrió ni miró al marqués durante la misa, manifestándose grave y seria. El marqués se desesperó, creyendo que había errado el golpe por precipitación, y se abstuvo de seguirla cuando salió.

Sin embargo, al día siguiente, entre temor y esperanza, fué antes de las ocho a la iglesia del Salvador.

Poco después entró Estrella, seguida, como siempre, de los dos pajes y del receloso Harum. El marqués adelantóse a ella, trémulo y pálido, y al tomar Estrella el agua bendita, dejó en su mano un pequeño billete.

Jamás pareció más larga una misa a D. Gabriel. Concluyóse al fin; doña Estrella pasó junto a él, le saludó y desapareció. El marqués abrió con ansia, en el mismo vestíbulo del templo, el billete, y vió que contenía lo siguiente:

«Señor marqués de la Guardia: Os contestaré al billete que me entregasteis ayer, cuando tenga algo que agradeceros, y para que eso pueda suceder, voy a presentaros la ocasión de servirme. Necesito que D. Juan de Cárdenas, duque de la Jarilla, mi abuelo...»

Al llegar a esta frase, D. Gabriel lanzó un grito de alegría, arrugó el billete y le besó frenético; luego le desarrugó lentamente con placer, con el alma inundada de delicia, y prosiguió la lectura.

«... Necesito que D. Juan de Cárdenas, mi abuelo, sepa que tiene una nieta; que esta nieta está sola en el Mundo, que tiene medios para probarle su parentesco y que necesita su noble y paternal amparo. Buscad al duque, mi abuelo, y decidle dónde vivo. Cuando el duque me haya reconocido, entonces, señor marqués, veré lo que debo contestar a vuestra petición y se aclarará para vos el misterio de este encargo que os hago, con-

AGENCIA MARITIMA "CERRA" (S. A.)

CONSIGNATARIOS GIJON

SECCION TRANSPORTES MARITIMOS.—Vapores y velos de todos tonajes para transportes entre puertos españoles e extranjeros.—Líneas de vapores regulares y eventuales con Inglaterra, Alemania, Italia, Suecia y Noruega, México, Cuba y Argentina.—Vapores de cualquier tonaje, dispuestos para transporte de carbón de cualquier tonelaje, desde San Esteban a todos los puertos de la Península.
 SECCION CARBONES.—Cribado, galleta, granza y menuda, especiales para briquetas, cok metalúrgico, doméstico y gascón.
 SECCION SEGUROS.—Agentes de Compañías de Seguros Marítimos; liquidadores de averías.
 SECCION COMISIONES.—Importación y exportación, compra y venta por cuenta propia o a la comisión de toda clase de mercancías, con personal técnico y viajeros para cada una de ellas.
 Correspondencia en inglés, francés y alemán.
 TELEFONO: Urbano, núm. 38-783, Peninsular, núm. 4.
 Apartado de Correos núm. 182.
 Oficinas: Muelle de Oriente, 5.
 Telegramas y telefonemas: Cerra-Gijón.
 CODE USED A. B. C.—5.ª EDICION MEJORADA
Agencia Marítima "Cerra".—GIJON

Arreglo motores. Cabestreros, 5. OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD PRADO-TELLO PIAMONTE, A.

AVISO
 La casa que paga más por toda clase de alhajas, dentaduras, PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería.—Teléfono 772 M.

ANUNCIOS

Montera, número 19

VINOS TINTOS

de los herederos del **MARQUES DE RISCAL** EL CIEGO (Alava).

Pídanse en todos los hoteles y restaurants.

DEPOSITOS EN MADRID

- Sras. Hijas de Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
- D. J. Pecaasting, Príncipe, 13.
- Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
- Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
- D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.
- D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, núm. 2, y paseo de Recoletos, 21.
- D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.
- D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».
- D. H. Pidoux, Cruz, 12.
- D. Santiago Mollinedo, Conde de Romanones, 12.
- D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, núms. 10 y 15.

Aviso muy importante a los consumidores
 Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.

Fijarse muy especialmente en nuestra **MARCA CONCEDIDA**

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 15 DE SEPTIEMBRE DE 1922

Santos del día.—Los Siete Dolores de la Bienaventurada Virgen María. Santos Nicomedes, Valeriano, Porfirio, Máximo, Teodoro, Emilias, diácono, Nicetas y Jeremías, mártires; Alvinio y Aicardo, confesores. Santa Melitina, mártir, y Eutopia, vídua.

La misa y oficio son de los Siete Dolores de la Bienaventurada Virgen María, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, ejercicio, procesión y reserva.

En las Siervas de María continúa la novena a Nuestra Señora de la Salud, a las seis, predicando un padre de la Compañía de Jesús.

En el Carmen, a las diez, misa cantada a Nuestra Señora de los Dolores, costeada por su Congregación.

En la capilla del Santísimo Cristo de los Dolores (San Buenaventura, 1) continúa la novena a San Francisco de Asís, a las seis, predicando el P. Antonio Martínez Rabadán.

En el santuario del Perpetuo Socorro, de tres y media a seis y media, exposición de S. D. M.

En el Cristo de la Salud, de once a una y de seis a ocho, estará expuesto el Santísimo Sacramento.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Angel Nieto.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en San Millán, Carmen y San Ildefonso; del Pópulo en el Sacramento, o de la Elevación en San Pedro.

Espritu Santo.—Adoración nocturna. Torneo, San Ildefonso.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las tajos con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factos. 7